Обязаны ли покупатели при входе в супермаркет сдавать сумку? 
И несет ли магазин ответственность за вещи покупателей?
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Сдавать или не сдавать сумку при входе в супермаркет – дело добровольное. Покупатели не обязаны при входе в магазин сдавать свои личные вещи в камеру хранения. Принято считать, что, сдавая сумку в магазине, потребитель заключает с магазином договор о безвозмездном предоставлении услуг по хранению своих вещей. А принуждать потребителя к заключению такого договора не может никто. И магазин об этом отлично знает. Заставляя сдавать сумки, работники магазина нарушают принцип свободы заключения договора, который записан в статье 421 Гражданского кодекса РФ. А требование «сдавайте сумки, иначе не пустим в магазин!» является как раз принуждением со стороны магазина. 
Так же существует письмо Комитета РФ по торговле от 17.03.94 № 1—314/32—9 «О примерных правилах работы предприятия розничной торговли и основных требованиях к работе мелкорозничной торговой сети», которое действует на территории всей страны. Пункт 34 данного письма гласит: «Работники предприятия самообслуживания не должны требовать от покупателей   при   входе  в  торговый  зал  предприятия  предъявления приобретенных в других предприятиях товаров,  а при выходе  не  должны проверять правильность оплаты покупки и осматривать личные вещи».
 Если же работники магазина категорически настаивают на том, чтобы покупатель сдал свои личные вещи в камеру хранения, а иначе не пускают в магазин, то вы вправе потребовать книгу жалоб и предложений и оставить в ней соответствующую запись с указанием о нарушении прав потребителей. Ведь отказывая во входе, магазин нарушает принцип публичности договора (ст. 426 Гражданского кодекса РФ), поскольку магазин не имеет права отказать в продаже товаров гражданину при наличии возможности продать соответствующий товар или оказать услугу (занесенная в зал сумка продаже никак не препятствует). 

Случается, что после долгих пререканий охранник все-таки впускает вас в торговый зал, но на выходе поджидает с требованием продемонстрировать содержание сумки.

Запомните: права досматривать ваши личные вещи, как на входе, так и на выходе у охранника, как, впрочем, и у других сотрудников магазина, нет! Подобные действия противоречат Конституции РФ. Максимум, о чем вас может попросить страж порядка, если заподозрит в воровстве, — дождаться приезда вызванной им полиции. Только представители правоохранительных органов в присутствии двух свидетелей (непременно вашего пола!) могут учинить вам обыск — но лишь в том случае, если есть видеозапись вашего противоправного поведения или магнитная рамка магазина зафиксировала, что вы вынесли какой-то товар.

Если вдруг досмотром решил заняться какой-либо сотрудник магазина — смело звоните в полицию сами. Закон на вашей стороне. Работники магазинов, как правило, говорят, что за вещи, оставленные в камере хранения, они ответственности не несут. И тем самым вводят покупателей в заблуждение. 

 Поскольку магазин заключает публичный договор хранения вещей с посетителями в тех случаях, когда они по своей воле сдают свои вещи на хранение в закрывающиеся кабинки с номерными ключами (наверное, некоторым так удобнее), то договор хранения предполагает передачу вещи и ее последующий возврат, а основная обязанность хранителя — обеспечение сохранности имущества. 
В соответствии со статьей 886 Гражданского кодекса РФ: По договору хранения одна сторона (хранитель) обязуется хранить вещь, переданную ей другой стороной (поклажедателем), и возвратить эту вещь в сохранности. Для безвозмездного договора хранения с этой целью продавец должен принять все меры для предотвращения возможности гибели имущества или повреждения. 

В соответствии со статьей 891 Гражданского кодекса РФ: Хранитель обязан принять все предусмотренные договором хранения меры для того, чтобы обеспечить сохранность переданной на хранение вещи. При отсутствии в договоре условий о таких мерах или неполноте этих условий хранитель должен принять для сохранения вещи также меры, соответствующие обычаям делового оборота и существу обязательства, в том числе свойствам переданной на хранение вещи, если только необходимость принятия этих мер не исключена договором. Хранитель, во всяком случае, должен принять для сохранения переданной ему вещи меры, обязательность которых предусмотрена законом, иными правовыми актами или в установленном ими порядке (противопожарные, санитарные, охранные и т.п.). Если хранение осуществляется безвозмездно, хранитель обязан заботиться о принятой на хранение вещи не менее чем о своих вещах. 

В соответствии со статьей 902 Гражданского кодекса РФ: При безвозмездном хранении убытки, причиненные поклажедателю утратой, недостачей или повреждением вещей, возмещаются: 

1) за утрату и недостачу вещей — в размере стоимости утраченных или недостающих вещей; 

2) за повреждение вещей — в размере суммы, на которую понизилась их стоимость.
Знайте свои права и не позволяйте себя обманывать!

