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Правила предоставления информации и документации на обувь.

Прежде чем купить товар, обязательно поинтересуйтесь, у кого Вы его покупаете. В соответствии со ст. 9 «Закона о защите прав потребителей» продавец обязан предоставить потребителю сведения о наименовании своей организации (магазина), ее местонахождение и режим работы, размещая указанную информацию на своей вывеске. Продавец – индивидуальный предприниматель должен предоставить покупателю информацию о государственной регистрации и наименовании зарегистрировавшего его органа. 
Если данной информации Вы не нашли, попытайтесь выяснить у сотрудников полное наименование и юридический адрес организации. 
В случае, если никакой информации Вы не получили, лучше обойти стороной данную торговую точку. 

Приобретая обувь, Вам необходимо обратить внимание на следующие моменты.

1. При выборе товара требуйте предоставить Вам всю необходимую и достоверную   информацию о нем и о производителе; 
 Качественный товар должен имеет                                                                                                                       - информацию о наименовании предприятия изготовителя, его местонахождении на русском языке; 
 -памятку по правилам и условиям эффективной и безопасной  эксплуатации обуви на  русском языке; 
2. По Вашему требованию продавец должен, кроме письменной информации (памятка по эксплуатации), предоставить Вам исчерпывающую устную информацию о потребительских свойствах и условиях эксплуатации приобретаемой обуви. Также лицо, осуществляющее продажу, должно проверить в Вашем присутствии качество товара. Нужно внимательно осмотреть обувь на наличие дефектов внешнего вида, обязательно примерить обе полупары. Обувь должна быть удобной, Вы не должны испытывать дискомфорт при ходьбе.  
При передаче обуви покупателю одновременно передаются: 
- кассовый чек; 
-памятка по правилам и условиям эффективного и безопасного использования обуви; 
- при наличии гарантии – гарантийный талон.


Старайтесь примерять и покупать обувь в вечернее время, поскольку, как известно, к вечеру ноги немного отекают. Помните, что вполне нормально, если обувь (из одной пары) на одной ноге будет слегка великовата, а на другой – в самый раз.
 
Обувайте обувь сразу на обе ноги. Как было сказано выше, размер стопы на ногах может быть разным, поэтому в таком случае лучше выбрать обувь на размер больше, чтобы было комфортно ногам (при этом важно убедиться, чтобы в данной обуви ноги не шлепали (т.е. были, слишком велики), но в, тоже время был и определенный запас.
 
Никогда не покупайте тесную обувь: со временем, она, возможно, и разносится, но это время может продлиться весь сезон. 









Учитывайте индивидуальные особенности стопы.  Правильно подбирайте обувь не только по размеру, учитывайте полноту и подъем. Именно все эти параметры определяют правильный подбор обуви,  обеспечивающей комфорт в носке. Внутренние размеры и форма обуви должны соответствовать размерам и форме стопы. В противном случае стопа может деформироваться, и появятся потертости, мозоли и искривления пальцев ног. Остановитесь на той паре обуви, в которой Вы прекрасно себя чувствуете.

 Правило №1 по уходу за обувью гласит, что сразу после покупки сапоги или ботинки следует пропитать специальными составами, которые защитят их от грязи и влаги (этого не нужно делать только с обувью из лаковой кожи). 

Правило №2. На кожаную подошву - непременно поставить профилактику (резиновую подметку), это предотвратит ее быстрый износ. 

Правило №3. Менять обувь нужно каждый день, чтобы кожа хорошо высохла. Даже при сухой погоде кожа на ногах выделяет значительное количество жидкости, и поэтому обуви необходимо не меньше суток на просушку. Кроме того, по мнению специалистов, 2/3 времени своей жизни обувь должна отдыхать. 

Правило №4. Промокшую обувь необходимо высушить на специальных распорках, при комнатной температуре. Исключено пользование сушилками, батареями, фенами или пылесосами. 

Правило №5. После того как обувь высохнет, ее следует немедленно обработать средствами по уходу за кожей. 

Правило №6. Надевать обувь надо с помощью рожка, а вот снимая, не стоит придавливать пятку или каблук ногой - на обуви могут остаться следы, а каблук от грубого отношения оторвется. 

Правило №7. Хранить обувь лучше всего на колодках, тогда она не теряет свою форму.

Правило №8: используйте для ухода только те средства, которые подходят для материала, из которого обувь сшита.

Что должен знать потребитель при покупке обуви?





Правильно выбранная обувь – хорошая поддержка для     Ваших ног!





Уход за обувью








