«Какая шубка греет лучше?»
Как выбрать хорошую шубу? Для многих женщин шуба - символ достатка и благополучия. И неудивительно, ведь шуба не только согревает свою хозяйку, но и свидетельствует о ее вкусе и, конечно же, статусе. Наступают холода и уже можно заняться выбором шубы. На сегодняшний день, ассортимент мехов настолько большой, что нередко возникает вопрос: А как же выбрать хорошую шубу? 

Один из главных трендов любой зимы - это мех. Да и тем, кто мыслит практично, шубка весьма пригодится - вдруг морозы ударят? Главное - грамотно выбрать меховую одежду так, чтобы и уютно в ней было, и носилось подольше. 

Сначала определитесь, по каким случаям вы будете ее надевать. Если планируете носить шубу каждый день, вспомните об уличной грязи и толпах в автобусе. Для ежедневной носки не стоит покупать длинную шубу, грязь и различные реагенты быстро испортят мех, и вам придется или часто чистить, или укорачивать изделие. Если вы передвигаетесь по городу исключительно на авто - тонкость есть и здесь: мех при долгом сидении будет истираться, а подогрев автомобильного кресла может ему навредить. Автомобилистам нужно присмотреться к шубам выше колена и со шлицей, чтобы можно было откинуть ее при посадке. 

Дальше наступает выбор главного, то есть меха. Вот уж есть, над чем задуматься, вернее - на что взглянуть и что пощупать. Дело покупателя — осмотреть изделие со всех сторон и купить вещь, которая не только будет радовать своим внешним видом, но и согреет лучше всех, и прослужит как можно дольше. Сначала подумаем, какому меху отдать предпочтение. Решающим моментом могут стать ваши личные предпочтения (кому-то правится норка, причем стриженая, а кто-то очень хочет шубу из кролика) или готовность следовать за модой (если все модели на рекламных плакатах одеты в рысь, то и мне без нее не обойтись!).

Долговечность меха оценивается в сезонах, и, исходя из этого, выгоднее всего покупать шубу из выдры - интенсивность носки у нее аж 20 сезонов. Хуже всего придется тем, кто уже купил шубу из зайца - ее гарантированно хватит всего лишь на один сезон. Выбирая между мехом диких и домашних животных, предпочтительнее первый — он всегда носится дольше, правда, и стоит недешево.

Большое значение имеет способ выделки меха. Специалисты не зря предостерегают от покупки шуб из кустарно обработанных шкурок. Во-первых, шкура может быть старой - если ее закупили, но не выделали или не продали вовремя. Во-вторых, шкуру могли обработать неправильно, что, естественно, не пойдет ей на пользу. Выделка - сложный процесс с использованием дорогостоящих химикатов, и у «недобросовестного» производителя не найдется необходимого оборудования и средств на правильный подход к шкуре.

Приглянувшуюся шубку первым делом следует хорошенько встряхнуть. Шуба, а точнее, обратная сторона меховой шкуры, мездра - должна при этом остаться беззвучной, а не греметь, как картон. Это один из показателей того, что мех выделан качественно. После встряски погладьте шубку - ворс должен быть плотным, а сам мех - приятным на ощупь, густым и пушистым и уж ни в коем случае не «линять» клочками.

Эксперты советуют еще и подуть на мех: если шерстка хорошая, то голая кожа под ней не будет видна, а мех после дуновения сразу соберется обратно. Тот же эффект должен наблюдаться и после того, как вы согнули стыки одежды.

Если верхняя часть шубки вам понравилась, начинайте рассматривать одежку изнутри. У хорошей шубы подкладка тонкая, из добротной ткани. А вот поставщики, которые не заботятся о покупателе, используют на подклад ткань более плотную. Если вам как раз такая попалась – откладываем эту меховушку, она хорошим качеством не отличается.

Далее смотрим на швы. В хорошей шубке подкладка и карманы прошиты вручную, нитки не торчат, и держится все крепко, не расползается. На правильной шубе для России должны быть указаны 5 знаков по уходу за изделием — ни больше, ни меньше. И еще одна мелочь, которая имеет значение, - фурнитура. Она может стать ярким показателем качества изделия: пуговицы, молнии, мелкие детали - все должно и глаз радовать, и не ломаться при первом прикосновении.

Дотошным покупателям, которым вышеописанных способов недостаточно для того, чтобы удостовериться в качестве шубы, откроем секрет: вы имеете право подпороть подкладку шубы на 20-30 сантиметров и оценить непосредственно внешний вид мездры. К примеру, если она пересушена, то на ней будут мелкие дырочки, если недостаток более серьезный, он и проявится куда ярче.

Цена шубки зависит от многих моментов, как практических, так и откровенно непрактичных - той же моды. Сейчас самыми модными считаются мех шиншиллы и липпи. И тот и другой будут греть вас недолго, хотя стоят достаточно дорого. В Москве самым популярным «шубным животным» остается норка, и вполне обоснованно: ее мех красив, долговечен, да и греет очень хорошо. Но если вам хочется что-то шиншилловое, модно скроенное и дорогое, то не забывайте, что любой каприз сейчас может стать реальностью. Большинство магазинов продает зимнюю одежду в кредит. Некоторые компании заманивают покупателей дисконтными картами и скидками, сезонными и накопительными. Поинтересуйтесь бонусами в магазине, куда пришли вы: что-нибудь приятное обязательно найдется.

Если Вы еще не определились с фасоном, то тут стоит обратить внимание на Ваш повседневный образ жизни. Если Вы за рулем автомашины, то Вам подойдет короткий полушубок или куртка из короткошерстных мехов (норка, выдра и др.), если же Вам предстоит зимой гулять с ребенком в коляске - то лучше брать длинную и теплую шубу из бобра, лисы, песца или самцов норки.

Чтобы не ошибиться и выбрать действительно качественную шубу, изучите разные меха. Естественно, что шуба должна быть гладкой, блестящей, мягкой, приятной на ощупь, а если погладить ее против шерсти, волоски не должны хрустеть и ломаться. Сожмите в руке подол изделия – хороший мех сразу же вернется к своей первоначальной форме.

Если у Вас на первом месте стоит практичность, носкость и удобство, следует знать, что самый теплый мех у соболя, мутона и лисицы. Самыми теплыми считаются меха из шиншиллы, бобра, песца, нутрии, норки и котика. Самыми холодными мехами считаются сурок с горностаем. Дольше всего будет носиться шуба из котика и выдры – около 20 сезонов. Если Ваш выбор пал на меховое изделие из речного бобра, то оно сохранится около 18 сезонов. Каракуль и норка носится, как правило, 10 зим, шубы из овчины, песца, соболя и лисицы порадуют Ваши глаза и глаза окружающих 7-8 сезонов. Лисица, нутрия, ондатра и белка будут вас украшать 4 зимы, а кролик и шиншилла через 2-3 года отслужат свой срок.

Самыми модными сейчас считаются стриженые меха, у которых и износостойкость на 
10-20% выше. Актуальны также и различные отделки из песца, которые придают вещам особый шик, блеск и красоту. 

Теплее натурального меха все равно ничего нет. Правда норковые и шиншилловые шубы, не смотря на их престижность, теплом не отличаются. Купив норковую шубу, вы будете обречены, всю зиму одевать под нее теплую кофту. Зато уж, хоть мутон и выстригли до неимоверности и облегчили, но теплее мутоновой шубы все равно ничего нет. При выборе шубы возникает довольно много вопросов, т.к. меховая одежда стоит недешево и попасть впросак будет не просто обидно, но еще и накладно.

Как ни парадоксально, но "мировых имен" на рынке меха нет. Это значит, что подделка очень вольготно может себя чувствовать среди качественных изделий. Подготовьтесь к покупке информационно: каждый мех имеет определенное количество сезонов носки (например, заяц и сезона не дослужит, куница, песец и каракуль в среднем рассчитаны на 6-7 сезонов, а выдра все 20 выдержит). Обратите внимание на документы, выдаваемые Вам при оплате. На них должно быть наименование товара и гарантийный срок. 

Все же хочется сказать, что выбор всегда остается за Вами! Вооружившись советами и самыми необходимыми знаниями о свойствах меха, теперь Вы можете отправляться за покупкой. Удачи!

