Качество предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов

Статья 4 Закона РФ от 7 февраля 1992 г. N 2300-I «О защите прав потребителей» закрепляет право потребителя на надлежащее качество товара, выполненной работы или оказанной услуги. Пункт 1 указанной статьи обязывает продавца (исполнителя) передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), качество которого соответствует договору. В пункте 5 этой же статьи определяется, что если законами или в установленном ими порядке предусмотрены обязательные требования к товару (работе, услуге), продавец (исполнитель) обязан передать потребителю товар (выполнить работу, оказать услугу), соответствующий этим требованиям. 


В отношении коммунальных услуг законодатель определяет обязательные требования к их качеству в Правилах предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденные постановлением Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354 (далее Правила). Данные Правила вступили в силу с 1 сентября 2012г.

Согласно Правилам потребителю могут быть предоставлены следующие виды коммунальных услуг:

а) холодное водоснабжение, то есть снабжение холодной питьевой водой, подаваемой по централизованным сетям холодного водоснабжения и внутридомовым инженерным системам;
б) горячее водоснабжение, то есть снабжение горячей водой, подаваемой по централизованным сетям горячего водоснабжения и внутридомовым инженерным системам;
в) водоотведение, то есть отвод бытовых стоков из жилого дома (домовладения), из жилых и нежилых помещений в многоквартирном доме, а также из помещений, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, по централизованным сетям водоотведения и внутридомовым инженерным системам;

г) электроснабжение, то есть снабжение электрической энергией, подаваемой по централизованным сетям электроснабжения и внутридомовым инженерным системам в жилой дом (домовладение), в жилые и нежилые помещения в многоквартирном доме, а также в помещения, входящие в состав общего имущества в многоквартирном доме;

д) газоснабжение, то есть снабжение газом, подаваемым по централизованным сетям газоснабжения и внутридомовым инженерным системам в жилой дом (домовладение), в жилые и нежилые помещения в многоквартирном доме, в помещения, входящие в состав общего имущества в многоквартирном доме, а также продажа бытового газа в баллонах;

е) отопление, то есть подача по централизованным сетям теплоснабжения и внутридомовым инженерным системам отопления тепловой энергии, обеспечивающей поддержание в жилом доме, в жилых и нежилых помещениях в многоквартирном доме, в помещениях, входящих в состав общего имущества в многоквартирном доме, температуры воздуха, указанной в пункте 15 приложения №1 Правил, а также продажа твердого топлива при наличии печного отопления.

Качество предоставляемых исполнителем коммунальных услуг должно соответствовать требованиям, которые законодатель закрепляет в приложении № 1 к Правилам. 

В приложении №1 к Правилам определены следующие требования к качеству услуг: 
По холодному водоснабжению исполнители должны обеспечивать бесперебойное круглосуточное холодное водоснабжение в течение года. При этом допустимая продолжительность перерыва подачи холодной воды может составлять 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, 4 часа единовременно. При аварии в централизованных сетях инженерно-технического обеспечения холодного водоснабжения продолжительность перерыва определяется в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о техническом регулировании, установленными для наружных водопроводных сетей и сооружений. В настоящее время действует СНиП 2.04.02-84. Состав и свойства холодной воды должны постоянно соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании, то есть действующему СанПиН 2.1.4.1074-01. Отклонение состава и свойств холодной воды от требований законодательства Российской Федерации о техническом регулировании не допускается.
Давление в системе холодного водоснабжения в точке водоразбора: в многоквартирных домах и жилых домах -от 0,03 МПа (0,3 кгс/кв. см) до 0,6 МПа (6 кгс/кв. см); у водоразборных колонок - не менее 0,1 МПа (1 кгс/кв. см). Отклонение давления не допускается. Измерение давления в системах холодного или горячего водоснабжения осуществляется в точке водоразбора в часы утреннего максимума (с 7.00 до 9.00) или вечернего максимума (с 19.00 до 22.00).
По горячему водоснабжению также должно обеспечиваться бесперебойное круглосуточное горячее водоснабжение в течение года. Допустимая продолжительность перерыва подачи горячей воды может быть 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, 4 часа единовременно, при аварии на тупиковой магистрали - 24 часа подряд.
Продолжительность перерыва в горячем водоснабжении в связи с производством ежегодных ремонтных и профилактических работ в централизованных сетях инженерно-технического обеспечения горячего водоснабжения осуществляется в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о техническом регулировании (СанПиН 2.1.4.2496-09). 
Соответствие температуры горячей воды в точке водоразбора обеспечивается требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании определенным в СанПиН 2.1.4.2496-09. При этом допускается отклонение температуры горячей воды в точке водоразбора от температуры горячей воды в точке водоразбора, соответствующей требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании:

в ночное время (с 0.00 до 5.00 часов) - не более чем на 5°С;

в дневное время (с 5.00 до 00.00 часов) - не более чем на 3°С. 
Состав и свойства горячей воды должны соответствовать требованиям  установленным СанПиН 2.1.4.2496-09. Отклонение состава и свойств горячей воды от требований не допускается. 
В отношении водоотведения исполнители обязаны обеспечивать бесперебойное круглосуточное водоотведение в течение года. Допустимая продолжительность перерыва водоотведения может составлять не более 8 часов (суммарно) в течение 1 месяца, 4 часа единовременно (в том числе при аварии). 
По электроснабжению исполнители обеспечивают бесперебойное круглосуточное электроснабжение в течение года. Допустимая продолжительность перерыва электроснабжения может составлять 2 часа - при наличии двух независимых взаимно резервирующих источников питания; 24 часа - при наличии 1 источника питания.
Напряжение и частота электрического тока должна соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании. В настоящее время действует ГОСТ 13109-97 и ГОСТ 29322-92.

Отклонение напряжения и (или) частоты электрического тока от требований законодательства Российской Федерации о техническом регулировании не допускается. 
По газоснабжению, должно обеспечиваться бесперебойное круглосуточное газоснабжение в течение года. Допускается продолжительность перерыва газоснабжения - не более 4 часов (суммарно) в течение 1 месяца. 
Свойства подаваемого газа должно соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации о техническом регулировании, определенным ГОСТ 5542-87.  Отклонения не допускается. Давление газа - от 0,0012 МПа до 0,003 МПа, отклонение давления газа более чем на 0,0005 МПа не допускается. 
Отопление должно обеспечиваться бесперебойное круглосуточное в течение отопительного периода. Допустимая продолжительность перерыва отопления может быть:
не более 24 часов (суммарно) в течение 1 месяца;

не более 16 часов единовременно - при температуре воздуха в жилых помещениях от +12°С до нормативной температуры.

не более 8 часов единовременно - при температуре воздуха в жилых помещениях от +10°С до +12°С;

не более 4 часов единовременно - при температуре воздуха в жилых помещениях от +8°С до +10°С. 
По нормативам температура воздуха в жилых помещениях должна составлять - не ниже +18°С (в угловых комнатах - +20°С), в районах с температурой наиболее холодной пятидневки (обеспеченностью 0,92) - -31°С и ниже - в жилых помещениях - не ниже +20°С (в угловых комнатах - +22°С); в других помещениях - в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации о техническом регулировании (ГОСТ Р 51617-2000). Допустимое превышение нормативной температуры - не более 4°C. Допустимое снижение нормативной температуры в ночное время суток (от 0.00 до 5.00 часов) - не более 3°C. Снижение температуры воздуха в жилом помещении в дневное время (от 5.00 до 0.00 часов) не допускается.
