Советы по выбору «сладкого» подарка. 
Перед Новогодними праздниками в предприятиях торговли представлен широкий ассортимент сладких подарков, которые могут быть в различных упаковках, с разным составом кондитерских изделий и жевательной резинки, а так же цены и качества.
Если подарок упакован, необходимо поинтересоваться, что входит в содержимое подарка, так как цена складывается из состава продукции. Эта информация предоставляется изготовителем (продавцом) на упаковке или этикетке, или листе-вкладыше. 
В сладких подарках не допускаются кондитерские изделия без этикеток, если в подарок входят игрушки, они обязательно должны быть упакованы.

Обязательно обратите внимание на срок годности продукции. Необходимо учесть, что срок годности (хранения) всего подарка определяется по минимальному сроку годности (хранения) его составляющих изделий, например у конфет срок годности меньше, чем у карамели, значить ориентироваться будут по сроку годности конфет.

Необходимо обратить внимание на условия хранения продукции.

На потребительской упаковке (этикетке) в обязательном порядке должна быть четкая и легко читаемая следующая информация на русском языке:

• наименование продукта;

• наименование кондитерских изделий, входящих в подарок;

• наименование и местонахождение изготовителя (юридический адрес, включая страну);

• масса (нетто);

• состав продукта;

• пищевая ценность;

• условиях хранения;

• дате (для тортов и пирожных час и дата) изготовления и дате упаковывания.

Для кондитерских наборов, состоящих из различных видов и наименований изделий, указывается:

• общий состав ингредиентов всех изделий, входящих в данный набор (без указания состава каждого конкретного наименования изделия);

• пищевую ценность (без указания пищевой ценности каждого конкретного наименования изделия);

• условия хранения;

• срок годности;

• дату изготовления и дату упаковки;

• обозначение документа, в соответствии с которым изготовлен и может быть идентифицирован продукт;

• информацию о подтверждении соответствия товаров установленным требованиям.

По требованию потребителя продавец предоставляет для ознакомления сопроводительные документы, подтверждающие соответствие продукции установленным требованиям.

Потребителям рекомендуется приобретать сладкие подарки в торговых предприятиях, здесь в случае возникновения вопросов есть кому предъявить претензию.

