О совещании в Роспотребнадзоре по вопросам реализации Соглашения Таможенного союза по санитарным мерам 18 ноября 2011 года.
 

18 ноября 2011 г. в Роспотребнадзоре состоялось совещание с представителями делового сообщества о реализации Соглашения Таможенного союза по санитарным мерам и вопросам переоформления свидетельств о государственной регистрации.

В совещании приняли участие представители Союза участников потребительского рынка, Ассоциации производителей парфюмерии, косметики и бытовой химии, Российского союза производителей соков, Масложирового союза России, Союза производителей пищевых ингредиентов, НПП БАД, других некоммерческих и коммерческих организаций.

На совещании были обсуждены вопросы о начале функционирования Единого экономического пространства и создании Евразийской экономической комиссии, вопросы реализации Соглашения Таможенного союза по санитарным мерам и оформления документов, подтверждающих безопасность продукции, перехода на предоставление услуг, связанных с государственной регистрацией, в электронном виде в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия.

Было отмечено, что завершается работа по переоформлению свидетельств о государственной регистрации и санитарно-эпидемиологических заключений, выданных в рамках национального законодательства до образования Таможенного союза, а также необходимость завершения такой работы до конца 2011 года.

Для этого необходимо усиление взаимодействия между Роспотребнадзором и деловым сообществом в целях информирования участников экономической деятельности о необходимости приведения документов в соответствии с правилами, установленными Комиссией Таможенного союза.

Также рассматривался вопрос о возможности расширения переходного периода, необходимого для приведения документов в соответствие с новыми требованиями, связанный с разработкой и вступлением в силу технических регламентов Таможенного союза.

Проведен конструктивный диалог с представителями делового сообщества, в результате которого была подтверждена необходимость продолжения совместной работы Роспотребнадзора и бизнеса.
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