Как быть, если вы случайно разбили бутылку в магазине?
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Проходя между рядами в магазине, вы совершенно случайно задели полку с товаром, бутылки посыпались вниз, и одна из них разбилась. Кто должен платить за ущерб, вы или магазин?

Подобные ситуации случаются довольно часто в магазинах самообслуживания, где товар расположен в прямом доступе и вы можете его потрогать. 
Многие потребители считают, что до тех пор, пока они не стали собственниками товара, они не несут ответственность за повреждение или гибель этого товара. На самом деле это не так. 
В соответствии со статьей 459 Гражданского кодекса РФ: «Если иное не предусмотрено договором купли-продажи, риск случайной гибели или случайного повреждения товара переходит на покупателя с момента, когда в соответствии с законом или договором продавец считается исполнившим свою обязанность по передаче товара покупателю» (то есть когда  продавец выдал Вам кассовый чек).
На первый взгляд всё верно, пока вы не оплатили товар и не получили чек, риск за порчу товара на вас никто не может переложить. Однако же это не так. Пока вы не оплатили товар, вы не являетесь покупателем и при причинении вами ущерба магазину, против вас действует другая статья – 1064 Гражданского кодекса РФ, которая гласит: «Вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред». 

Поэтому магазин имеет право потребовать от вас оплатить испорченный товар, а вы, если не согласны можете добиться своего через суд. 
Однако, в статье 1064 Гражданского кодекса РФ есть и такой пункт: «Лицо, причинившее вред, освобождается от возмещения вреда, если докажет, что вред причинен не по его вине». 

Если вы взяли банку в руки и не удержали ее, то в этом полностью ваша вина и придется эту банку оплатить. Однако же если вы поскользнулись на свежевымытом полу и снесли целый стеллаж с дорогим вином – в этом полностью вина магазина и вы имеете право не оплачивать испорченный товар. 
Подведем итог: 

Виновен покупатель:
- если вы взяли в руки товар, и по неосторожности выронили его и разбили;

- если к порче товара привело ваше «неестественное» поведение в торговом зале (бег и т.п.);

- если вы намеренно разбили тот или иной товар.
В этих случаях вы причинили магазину ущерб по своей вине и обязаны его возместить в полном объеме. Отмечу, что в данном случае статья 18 («Последствия продажи товара ненадлежащего качества») Закона о защите прав потребителей не применяется, и вы не сможете потребовать от продавца заменить товар ненадлежащего качества на аналогичный. Ведь в данном случае вы являетесь не покупателем, а ответчиком. 

Виновен магазин:
- если в торговом зале узкие проходы, которые не отвечают нормам, или же эти проходы заставлены коробками, «горками» из товара;

- если товар расположен на стеллаже неустойчиво, и взяв одну банку, вы разрушили «всю конструкцию»;

- если в магазине мокрый пол, и вы испортили товар поскользнувшись;

- если товар разбился, упав с ленты на кассе;

В этих случаях вина полностью лежит на магазине, и никто не вправе требовать с вас возмещения ущерба.

Удачных Вам покупок!

