Как правильно брать кредит?
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Кредит – это прекрасный инструмент, позволяющий вам сейчас, не откладывая, купить то, на что вам пришлось бы еще долгое время копить. Однако он связан с рядом рисков: вы можете просрочить очередной платеж по кредиту, если вам задержат зарплату, если вас вдруг уволят, либо если у вас возникнут непредвиденные крупные расходы. А все знают, что просрочка и неплатеж по кредиту оставляют черное пятно на вашей кредитной истории, и в следующий раз, когда вам понадобится прибегнуть к использованию кредита, это черное пятно может встать на вашем пути к новому кредиту: банк, увидев, что вы один раз уже задержали платеж по кредиту или не выплатили кредит вовсе, просто откажет вам в выдаче кредита, чем еще больше ухудшит вашу кредитную историю. Но всего этого можно избежать, если придерживаться нескольких самых основных несложных правил. 
Прежде всего, необходимо определить, сколько вы можете себе позволить платить за кредит. На самом деле, выплаты по всем кредитам не должны превышать 40% вашего дохода. Например, если вы получаете 10 тыс. руб., то ваш ежемесячный платеж по всем кредитам не должен превысить 4 тыс. руб. Это нужно для того, чтобы, даже если вам урежут зарплату, у вас были средства не только на уплату по кредитам, но и на жизнь. Однако желательно все же не доводить расходы по кредитам до уровня 40% от ежемесячного дохода: лучше, если они будут составлять максимум 20-30%. 

Правильно выбирайте вид кредита. Чтобы купить машину, можно взять автокредит или потребительский кредит. Чтобы взять недостающие 0,5-1 млн. руб. на квартиру, можно либо использовать ипотеку, либо опять же прибегнуть к потребительскому кредиту. Да, потребительский кредит проще в плане оформления, однако он значительно дороже, чем такие целевые кредиты, как автокредит или ипотека. Поэтому лучше озаботиться собором дополнительных документов и потратить несколько больше времени, чем переплачивать по потребительскому кредиту. 

Правильно определяйте сумму кредита. Чем больше, тем лучше – не самый правильный посыл при получении кредита. Учтите, что чем больше будет сумма по кредиту, тем больше будет ежемесячный платеж и переплата. Поэтому сумму по кредиту нужно брать не «с запасом», и именно в том размере, в котором нужно. Например, если вы знаете, что вам нужно на оплату лечения 100 тыс. руб., не нужно брать 200 тыс. «на всякий случай». Лучше оформить кредит именно на 100 тыс. 

Правильно выбирайте срок кредита. Ясно, что чем дольше вы сделаете срок по кредиту, тем меньше будет ежемесячный платеж. Однако есть и другая закономерность: чем дольше срок кредита, тем больше переплата по нему. Чтобы определить оптимальный срок, достаточно руководствоваться принципом, чтобы ежемесячный платеж по кредиту не превышал 20-30% дохода, и подобрать такой срок кредита, при котором это условие будет соблюдаться. 

Что  делать, если кредит уже оформлен, благополучно потрачен, но в связи с  изменениями в жизни оплачивать кредит во время не получается? Если вернуть кредит вовремя не получается, это не повод отчаиваться и готовиться к худшему. Попробуйте грамотно подойти к решению проблемы. Помните: банк вовсе не жаждет крови - ему нужны деньги.

Если должник не погасил кредит вовремя или не внес очередной платеж до указанного в кредитном договоре дня, банк автоматически относит эту задолженность к просроченной и клиенту грозят штрафные санкции. В случае, когда просрочка составляет продолжительное время (от одного до трех месяцев), финансовый институт требует досрочного погашения всей суммы долга, а при сопротивлении должника подает иск в суд. 

Первое, что должен сделать клиент, который хочет добиться отсрочки, – прийти в банк и сообщить о своих проблемах. Причем сделать это лучше всего заранее, когда момент просрочки еще не наступил.  Основная задача – убедить кредитного инспектора в том, что вы не можете рассчитаться с банком по объективным причинам. Банк должен быть уверен, что заемщик в скором времени справится со своими проблемами и сможет погасить ссуду. 

Знайте свои права и не стесняйтесь их защищать!
