ЧАЙНИКовый эффект

или 
как правильно выбрать электрочайник
Чтобы чаепитие не оставило неприятного послевкусия, нужно не только купить хороший чай, но и правильно выбрать электрический чайник.
Работоспособность чайника редко зависит от цены. Переплатить можно за дополнительные функции (подсветка, звонок). Ведь чтобы вскипятить воду, достаточно двух основных элементов: нагревателя и стенок. При этом необходимо учитывать, из чего они сделаны.

Корпус электрического чайника может быть изготовлен из следующих материалов:

- пластика. Возможность выбора цвета, который подойдет именно к вашей кухне, небольшая масса, низкая стоимость, хорошо сохраняют тепло, но при этом влияют на вкусовые качества воды и могут иметь неприятный химический запах изнутри (при производстве может использоваться токсичная пластмасса, которая при кипячении в чайнике воды выделяет формальдегид). Поэтому электроприборы, «имитирующие» исходный вариант, могут оказаться опасными для жизни. Срок безопасной эксплуатации пластиковых электрочайников небольшой, так как пластик со временем может начать выделять токсины, а белый пластик уже через год пластик может приобрести желтоватый оттенок. Со временем чайник из некачественного пластика рассыхается и начинает трескаться, что ведёт к его протеканию. Чтобы продлить срок службы и сохранить первоначальный вид, чайник нужно почаще мыть внутри и снаружи.
- стекла. Стеклянные чайники не влияют на вкусовые качества воды, но они более хрупкие и обращаться с ним нужно осторожно. По сравнению с металлическими и стеклянными – дольше сохраняют тепло.
- металла. Металлические чайники имеют самый высокий срок эксплуатации, они наиболее надёжны и прочны. Чтобы нельзя было обжечься ручки и держатели крышек металлических чайников, как правило, изготавливают из пластмассы, но есть вероятность обжечься о корпус. Чайники из нержавеющей стали могут быть однослойными и многослойными. Многослойные чайники не сильно нагреваются и вода в них медленно остывает.
- керамики. Керамические электрочайники – одни из самых дорогих. Под видом керамики могут продавать пластмассовые чайники, поэтому выбирать их нужно внимательно.

Чтобы правильно выбрать чайник, необходимо также принюхаться. Не должно быть резкого химического запаха. Поэтому, если Вам встретится «пахучий» чайник, то пить из него воду не стоит. 
Крышка у чайника должна быть удобной. Она должна легко отрываться и плотно закрываться, чтобы избежать от случайного проливания кипятка. Наиболее удобны крышки, которые открываются нажатием кнопки.

Мощность электрочайника влияет на скорость закипания воды. Однако не стоит выбирать модели со слишком высокими показателями, так как это не только повысит уровень энергопотребления, но и может вызвать перегрузку сети.
Также необходимо обратить внимание на правильное начало использование чайника, особенно пластикового. После покупки нового чайника желательно провести температурную обработку внутренней поверхности (прокипятить в нем несколько раз воду, при этом ее сливать, не употребляя ее внутрь). Для пластиковых чайников это особенно это актуально.
При кипячении воды в любом чайнике образуется накипь, даже при использовании позолоченного нагревательного элемента. Не спасает и фильтрованная вода, поскольку бытовые фильтры, как правило, задерживают только твердые частички и не улавливают растворенную известь. Накипь ухудшает качество воды и вызывает ее помутнение. Она может привести к преждевременному отключению чайника до закипания воды, к перегреву и сгоранию нагревательного элемента.

В руководстве по эксплуатации изготовители приводят конкретные рекомендации по уходу за покупаемым Вами чайником, а магазины предлагают специальные средства от накипи.

Электрочайник – бытовой электроприбор для нагрева жидкости, является технически сложным товаром. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 19.01.1998 № 55 (ред. от 04.10.2012) «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров…» предусмотрены особенности продажи технически сложных товаров бытового назначения:

- бытовые радиоэлектронная аппаратура,…электробытовые приборы, … другие технически сложные товары бытового назначения до подачи в торговый зал или к месту выдачи покупки должны пройти предпродажную подготовку, которая включает: 

1) распаковку товара;

2) удаление заводской смазки, пыли, стружек; 

3) осмотр товара; 

4) проверку комплектности, качества изделия, наличия необходимой информации о товаре и его изготовителе; 

5) при необходимости сборку изделия и его наладку.

- образцы предлагаемых для продажи товаров должны быть размещены в торговом зале, иметь оформленные ярлыки с указанием наименования, марки, модели, артикула, цены товара, а также краткие аннотации, содержащие его основные технические характеристики.

- по требованию покупателя он должен быть ознакомлен с устройством и действием товаров, которые должны демонстрироваться в собранном, технически исправном состоянии. Товары, не требующие специального оборудования для подключения, демонстрируются в действующем состоянии.

- лицо, осуществляющее продажу, по требованию покупателя проверяет в его присутствии качество товара, его комплектность, наличие относящихся к нему документов, правильность цены.

- при передаче технически сложных бытовых товаров покупателю одновременно передаются установленные изготовителем товара комплект принадлежностей и документы (технический паспорт или иной заменяющий его документ с указанием даты и места продажи, инструкция по эксплуатации и другие документы).

- в случае если кассовый чек на товар не содержит наименование товара, артикул, сорт (при наличии), вместе с товаром покупателю передается товарный чек, в котором указываются эти сведения, наименование продавца, дата продажи и цена товара и лицом, непосредственно осуществляющим продажу товара, проставляется подпись. 
В соответствии со ст. 4 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»:  

«1. Продавец обязан передать потребителю товар, качество которого соответствует договору.

2. При отсутствии в договоре условий о качестве товара продавец обязан передать потребителю товар, соответствующий обычно предъявляемым требованиям и пригодный для целей, для которых товар такого рода обычно используется».

Согласно ст. 7 вышеуказанного закона:

«Потребитель имеет право на то, чтобы товар при обычных условиях его использования, хранения, транспортировки и утилизации был безопасен для жизни, здоровья потребителя, окружающей среды, а также не причинял вред имуществу потребителя».

Понятие недостатка товара также определено в названном законе: «несоответствие товара или обязательным требованиям, предусмотренным законом либо в установленном им порядке, или условиям договора (при их отсутствии или неполноте условий обычно предъявляемым требованиям), или целям, для которых товар такого рода обычно используется, или целям, о которых продавец был поставлен в известность потребителем при заключении договора, или образцу и (или) описанию при продаже товара по образцу и (или) по описанию».

В случае приобретения некачественного электрического чайника согласно ст. 18 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» «потребитель по своему выбору вправе:  

- потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула);

- потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены;

- потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;

- потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;

- отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками.

В отношении технически сложного товара потребитель в случае обнаружения в нем недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара. По истечении этого срока указанные требования подлежат удовлетворению в одном из следующих случаев:

- обнаружение существенного недостатка товара (т.е. неустранимый недостаток или недостаток, который не может быть устранен без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляется неоднократно, или проявляется вновь после его устранения, или другие подобные недостатки);

- нарушение установленных настоящим Законом сроков устранения недостатков товара (ч. 1 ст. 20 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»: «если срок устранения недостатков товара не определен в письменной форме соглашением сторон, эти недостатки должны быть устранены продавцом, незамедлительно, то есть в минимальный срок, объективно необходимый для их устранения с учетом обычно применяемого способа. Срок устранения недостатков товара, определяемый в письменной форме соглашением сторон, не может превышать сорок пять дней»);

- невозможность использования товара в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем тридцать дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков».

