ЖКХ закон не писан… или как обязать жилконтору исполнять предписания закона!
Законодательством жилищно-коммунальным службам предоставлены полномочия по удостоверению доверенностей на представительство интересов граждан в судах. Однако зачастую ЖКХ отказывается от подобных действий, вынуждая граждан обращаться за платными услугами к нотариусу. Что делать в этом случае и как с этим бороться?
Всем известно непосредственное назначение жилищно-эксплуатационных организаций в Российской Федерации: предоставление коммунальных услуг, обслуживание и ремонт жилого помещения и т.д. Однако законодательством данным учреждениям предоставлен ряд иных полномочий, не имеющих отношение к коммунальному обслуживанию, при этом далеко не все из них выполняются надлежащим образом.

Так, согласно части 2 статьи 53 Гражданского процессуального кодекса РФ, доверенности, выдаваемые гражданами, могут быть удостоверены в нотариальном порядке либо организацией, в которой работает или учится доверитель, жилищно- эксплуатационной организацией по месту жительства доверителя. Тем самым законодатель значительно упростил и облегчил для граждан процедуру передачи полномочий для предоставления их интересов в суде представителям.

Однако непосредственно органы жилищно-коммунального хозяйства грубо игнорируют данную законодательную норму, отказывая гражданам в удостоверении доверенностей, что напрямую ограничивает их право на судебную защиту, гарантированное частью 1 статьи 46 Конституции РФ, так как тем самым граждане фактически лишаются права на квалифицированную юридическую помощь.

Учитывая то, что удостоверение доверенности у натариуса стоит от 350 рублей, для многих граждан обращение в ЖКХ является единственным доступным способом доверить представительство своих интересов в суде специалисту. Однако на практике все чаще коммунальные службы отказывают им в этом, ссылаясь на отсутствие полномочий. В большинстве случаев это происходит из-за узколобости сотрудников ЖКХ, которые элементарно не могут прочитать закон.

В последнее время все больше в суд поступает заявлений о привлечении органов ЖКХ к ответственности за ненадлежащее исполнение ими своих должностных обязанностей. При этом граждане, которые хотят доверить представительство своих интересов в суде профессионалу, идут в это же ЖКХ за удостоверением доверенности. Естественно, жилконтора оказывается в весьма щекотливой ситуации: удостоверить доверенность, значит предоставить адвокату гражданина представлять его интересы в суде против них же, не удостоверить – нарушить закон. Однако коммунальные службы находят выход из этой ситуации с завидной легкостью – отказывают в удостоверении доверенности всем подряд, ссылаясь на то, что часть 4 статьи 185 Гражданского кодекса РФ, устанавливающая исчерпывающий перечень случаев, когда удостоверение доверенности в ЖКХ приравнивается к нотариальному удостоверению, не предусматривает случая удостоверения доверенности на представительство интересов в суде.

Однако согласно части 2 статьи 2 Гражданского кодекса РФ, гражданское законодательство определяет правовое положение участников гражданского оборота, основания возникновения и порядок осуществления права собственности и других вещных прав, исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности (интеллектуальной собственности), регулирует договорные и иные обязательства, а также другие имущественные и связанные с ними личные неимущественные отношения, основанные на равенстве, автономии воли и имущественной самостоятельности их участников. Следовательно, применение положений Гражданского кодекса РФ к правоотношениям по передаче права представительства интересов в суде – непосредственную сферу действия Гражданского процессуального кодекса РФ – недопустимо.

Как признался один из сотрудников ЖКХ Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга, в сфере жилищно-коммунального хозяйства существует внутреннее распоряжение руководства, прямо запрещающее сотрудникам заверять доверенности на представительство интересов по искам к ЖКХ. Естественно, никто из граждан никогда не видел данного нормативного акта, однако его влияние чувствуется повсеместно.

Из подобной ситуации есть два выхода:

во-первых, можно обратиться в суд с заявлением о признании незаконным отказа коммунальных служб в удостоверении доверенности и обязании совершить данное действие, а также компенсировать моральный вред. Однако при этом подача заявления ограничивается трехмесячным сроком обжалования действий должностных лиц, кроме того, до момента вынесения соответствующего решения суда долгожданную доверенность вы не получите, что может негативно сказаться на том деле, для которого эта доверенность требуется.
во-вторых, после получения отказа коммунальных органов в удостоверении доверенности, необходимо обратиться за совершением соответствующего действия к ближайшему нотариусу, оплатив за услугу около 350 рублей. В таком случае вы будете иметь на руках все основания (отказ и квитанция от нотариуса) взыскания убытков с ЖКХ в судебном порядке. Конечно, в этом случае вам необходимо будет изначально раскошелиться на оплату действий нотариуса, что могут себе позволить далеко не все. Однако данный способ однозначно эффективнее, так как, во-первых, вы будете изначально иметь на руках интересующую вас доверенность и сможете ее применить в том, деле, для которого она предназначена, во- вторых, убытки, понесенные вами и в последствии взысканные с жилищно- коммунального хозяйства, заставят последних задуматься, стоит ли отказывать вам в будущем.

При этом необходимо добавить, что в любом случае ваши шансы на восстановление справедливости значительно возрастают при условии получения на руки письменного отказа из ЖКХ, который значительно облегчит вам процедуру доказывания нарушения вашего права.

Остается добавить, что если каждый, кому ЖКХ откажет в удостоверении доверенности, обратиться в суд по одному из описанных выше вариантов, уже через год ситуация измениться в корне, так как для ЖКХ будет гораздо проще удостоверить доверенность, нежели в последствии фактически оплачивать работу выбранного вами нотариуса.
По этим и другим вопросам просим обращаться в Центр информирования и консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Хакасия», дадим разъяснения и консультации по применению потребительского законодательства в различных секторах потребительского рынка по телефону (83902) 35-77-63, а также на личном приеме по адресу: г. Абакан, ул. Ленина д. 66, режим работы с 8:00 до 17:00  часов, обеденный перерыв с 12:00 до 13:00 часов.   
