 «О типичных нарушениях прав потребителей при оказании 

финансовых услуг»

В настоящее время существует огромное количество динамично развивающихся компаний, работающих в сфере оказания финансовых услуг. К ним относятся банки, кредитные организации, страховые организации, пенсионные фонды, паевые инвестиционные фонды и т.д. Поэтому мы ежедневно становимся потребителями финансовых услуг. Мы страхуем свое имущество, берем кредит в банках, осуществляем денежные переводы, производим денежные вклады и т.д. При этом масштабности предоставляемых гражданам финансовых услуг соответствует массовость и системность нарушений прав потребителей.

1. Заключение кредитного договора при условии обязательного страхования 

жизни и здоровья:
Как следует из пункта 1 статьи 16 Закона Российской Федерации N 2300-1 от 07.02.1992
 «О защите прав потребителей» условия договора, ущемляющие права потребителей по сравнению с правилами, установленными законами и иными правовыми актами Российской Федерации 
в области защиты прав потребителей, признаются недействительными. Таким образом, заключение кредитного договора с условием страхования жизни и здоровья заемщика ущемляет его права как потребителя финансовых услуг. Запрещается обуславливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг). Убытки, причиненные потребителю вследствие нарушения его права на свободный выбор товара (работ, услуг), возмещаются продавцом (исполнителем) в полном объеме. Кроме того страхование является самостоятельной услугой по отношению к кредитованию.

2. Взимание комиссии за предоставление кредита
Предоставление денежных средств физическим лицам осуществляется в безналичном порядке путем зачисления денежных средств на банковский счет клиента, либо наличными денежными средствами через кассу банка. Операции по выдаче денежных средств в виде кредитов осуществляются банковскими организациями от своего имени и за свой счет (пункт 2 статьи 5 Федерального закона 395-1 от 02.12.1990 г. «О банках и банковской деятельности»). Соответственно, банк обязан создать потребителю условия предоставления и погашения кредита. Очень часто банк, включая в кредитный договор условие о взимании комиссии за предоставление кредита, уверенно ссылается на принцип свободы договора, который позволяет сторонам заключить любой договор и на любых условиях  (статья 421 Гражданского Кодекса Российской Федерации). Согласно ранее упомянутой статье 16 Закона Российской Федерации № 2300-1 от 07.02.1992г. «О защите прав потребителей» запрещается обуславливать приобретение одних товаров, работ и услуг обязательным приобретением других товаров, работ и услуг. Данный запрет призван ограничить свободу договора в пользу экономически слабой стороны (гражданина) и направлен на реализацию принципа равенства сторон. Следовательно, нарушение в виде заключения кредитного договора с условием о взимании комиссии за предоставление кредита, которым банк обусловил выдачу кредита, влечет за собой недействительность данного договора.

3. Взыскание банком неустойки за досрочное погашение кредита
Неустойка - определённая законом или договором денежная сумма, которую должник обязан уплатить кредитору в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательства, в частности в случае просрочки исполнения. Досрочное погашение кредита нельзя признать неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательства, так как право заёмщика досрочно исполнить обязательство по кредитному договору предусмотрено статьями 315, 810 Гражданского кодекса Российской Федерации.

4. Включение в договор положений, устанавливающих право банка на одностороннее изменение условий кредитного договора.
Изменение договора возможно по соглашению сторон, если иное не предусмотрено Кодексом, другими законами или договором, а также в судебном порядке. Данное положение закреплено в статье  450 Гражданского кодекса Российской Федерации. При обращении к банку с заявлением о неправомерности одностороннего изменения условий договора, подаче жалобы в компетентные органы с целью восстановления нарушенного права, дополнительным аргументом будет являться и статья 29 Федерального закона №395-I от 02.12.1990 г. «О банках и банковской деятельности». В соответствии с  вышеназванной статьей  по кредитному договору, заключенному с заемщиком-гражданином, кредитная организация не может в одностороннем порядке сократить срок действия этого договора, увеличить размер процентов и (или) изменить порядок их определения, увеличить или установить комиссионное вознаграждение по операциям, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом. Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом (статья 310 Гражданского кодекса Российской Федерации). Как правило, договоры кредитования являются типовыми, с заранее определенными условиями. Соответственно потребитель, как сторона в договоре, лишена возможности влиять на его содержание и чаще всего присоединяется в силу своей правовой неграмотности к условиям договора. Таким образом, включение банком в кредитный договор, заключаемый с гражданином, условия о возможности одностороннего изменения договора ущемляет установленные законом права потребителя. Условия договора, ущемляющие права потребителя по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами Российской Федерации в области защиты прав потребителей, признаются недействительными (статья 16 Закона РФ № 2300-1 от 07.02.1992г. «О защите прав потребителей»).

5. Оказание дополнительных платных услуг без согласия потребителя в форме взимания платежей за обслуживание ссудного счета, открываемого заемщику в рамках исполнения кредитного договора.
Положением «О правилах ведения бухгалтерского учета в кредитных организациях, расположенных на территории Российской Федерации» утвержденным Банком России   №302-П 26.03.2007г. закреплено, что условием предоставления и погашения кредита является открытие и ведение банком ссудного счета. Важно знать, что ссудные счета (счета по учету выданных кредитов и иных размещенных средств) являются только счетами бухгалтерского учета и не являются банковскими счетами, открываемыми в соответствии со статьей 845 Гражданского кодекса Российской Федерации. Таким образом, открытие и ведение банком ссудного счета нельзя квалифицировать как самостоятельную банковскую услугу. И плата за ее оказание взиматься не должна. Кроме того, согласно статьи 30 Федерального закона № 395-1 от 02.12.1990г. «О банках и банковской деятельности» открытие банковского счета является правом, а не обязанностью граждан. Банк не вправе без согласия потребителя выполнять дополнительные услуги за плату. В противном случае потребитель вправе отказаться от оплаты таких услуг, а если они оплачены, потребитель вправе потребовать от банка возврата уплаченной суммы. Данное положение регулируется статьей 16 Закона Российской Федерации № 2300-1 от 07.02.1992г.  «О защите прав потребителей».

6. Включение в договор условий, нарушающих право потребителя на альтернативную подсудность.
Статья 17 Закона РФ «О защите прав потребителей» предусматривает, что иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены в суд по выбору истца либо по месту нахождения организации, либо месту жительства или пребывания истца, либо по месту заключения или исполнения договора. Пункт 7 статьи 29 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации предусматривает, что иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены также в суд по месту жительства или месту пребывания истца, либо по месту заключения или месту исполнения договора. При заключении договора предоставляется возможность включить в него условия по усмотрению сторон, за исключением случаев, когда содержание соответствующих условий предписано законом или иными правовыми актами.

7. Взыскание просроченной задолжности («коллекторская задолжность»)
Нарушение своих обязательств по кредитному договору в виде просрочки должником уплаты суммы кредита явление довольно частое. Это стало толчком к развитию очень известного всем, кому приходилось хотя бы раз обращаться в банк за предоставлением кредита и по разным причинам нарушать график оплаты суммы займа, «коллекторского бизнеса». Положениями статьи 388 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что уступка банком права требования уплаты суммы кредита другому лицу (как правило «коллекторскому агентству») допускается, если она не противоречит закону, иным правовым актам или договору. При этом не допускается без согласия должника уступка права требования по обязательству об уплате суммы кредита, в котором личность кредитора (банка) имеет существенное значение для должника. Бесспорен тот факт, что личность кредитора, то есть банка как организации, имеющей лицензию на осуществление банковских операций, не может не иметь для гражданина – заемщика существенного значения в течение всего периода действия кредитного договора (договора займа). Ведь  так называемые «коллекторские агентства» не являются субъектами банковской деятельности, поэтому никак не могут заменить банк в качестве нового кредитора. В том случае, если имела место просрочка платежа по кредитному договору  и банк передал «коллекторскому агентству» право требовать уплаты суммы кредита, то согласно статье 385 Гражданского кодекса Российской Федерации банк обязан передать ему все документы (заявление на выдачу кредита, кредитный договор, договор поручительства, документы, содержащие персональные данные заемщика), касающиеся конкретного должника, и сообщить сведения, имеющие значение для осуществления требования уплаты суммы кредита (о состоянии счета и т.д.). Однако статья 26 Федерального закона № 395-1 от 02.12.1990 «О банках и банковской деятельности», регулирующая банковскую тайну, закрепляет, что банк обязан гарантировать  каждому своему клиенту тайну об операциях, о счетах и вкладах своих клиентов и корреспондентов. Это безусловно, делает невозможным передачу прав требования уплаты суммы кредита по обязательствам возникшим между банком и гражданином-должником, «коллекторскому агентству». Кроме того, исходя из статьи 384 Гражданского кодекса Российской Федерации, если иное не предусмотрено законом и договором, право первоначального кредитора переходит к новому кредитору в том объеме и на тех условиях, которые существовали к моменту перехода права. Само понятие обязательства (статья 307 Гражданского кодекса Российской Федерации) предполагает, что банк обязан передать «коллекторскому агентству» все свои права и обязанности как кредитора, а не только единственное право требовать выплаты суммы долга, после чего агентство должно стать новым полноправным кредитором. 

При заключении кредитных договоров необходимо внимательно изучать предлагаемые условия, подписываемые документы. Условия кредитования неодинаковы во всех банках, в том числе и размер комиссионных сборов. Требуйте предоставления всех необходимых Вам сведений, не стесняйтесь задавать вопросы работникам кредитных организаций, оценивайте, какое предложение является наиболее выгодным. Обязательно сохраняйте договор и документы, подтверждающие оплату кредита. После выплаты кредита рекомендуем получить справку в банке, подтверждающую исполнение со стороны потребителя обязательств по договору. 

