 Приобретение мебели.
Приобретение мебели процесс не только достаточно длительный и кропотливый, но и дорогостоящий. По статистике расходы на покупку мебели занимают третье место среди расходов среднестатистической семьи, после расходов на недвижимость и автотранспорт.   Вооружившись знаниями о своих правах, потребитель застрахует себя от многих проблем. Исполнители, сталкиваясь с юридически грамотным потребителем со всеми необходимыми документами на руках, предпочитают не доводить дело до суда, а решать проблемы мирным путем.


Существует несколько способов приобретения мебели.

1. Продажа мебели путем передачи товара в магазине (со склада) или на рынке сразу после оплаты.

2. Продажа мебели в магазине или на рынке по образцам с заключением договора купли-продажи, с условием доставки в определенный срок по указанному адресу.

3. Изготовление мебели на заказ с  заключением договора подряда.  

Все три способа имеют существенные различия и последствия для потребителя при несоблюдении со стороны продавца, изготовителя (индивидуального предпринимателя) условий договора.

 При всех трех способах приобретения мебели потребителям нужно знать, что в  соответствии с приложением к закону «О защите прав потребителей» мебель не подлежит возврату продавцу или обмену, если она качественная, но не подходит покупателю по расцветке, форме или габаритам. И продавцы очень любят ссылаться на данную формулировку.  
В дальнейшем рассмотрим  все три способа приобретения мебели.


1.  Продажа мебели путем передачи товара в магазине (со склада) или на рынке сразу после оплаты.

Ваш главный документ — договор купли-продажи на приобретаемый товар. К его подписанию нужно отнестись с особой тщательностью:

• подробная информация о товаре: его полное наименование, количество предметов в комплекте, размеры. Ведь тот же закон, защищающий права потребителя, гласит: «продавец должен передать покупателю товар, который соответствует образцу и описанию»; 
• перечень работ по договору:  транспортировка, доставка, сборка. Если покупатель самостоятельно собирает приобретённое изделие, продавец обязан предоставить инструкции и схемы по сборке и установке мебели; 
• условия гарантии. По ГОСТам срок гарантии должен составлять от 18 до 24 месяцев. Продавцы могут снизить гарантийный срок, но и в этом случае закон на стороне потребителя: он имеет право на безвозмездное устранение дефектов в течение двух лет с момента получения мебели. 

Этим способом пользуются потребители, которых удовлетворяет ассортимент мебели, выставленный в торговом зале для продажи.

Продажа должна осуществляться согласно Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998г.

На каждом образце мебели должна быть следующая информация о товаре:
- наименование мебели и функциональное ее назначение;
- изготовитель (с указанием юридического адреса);
- наименование материалов, используемых для ее изготовления и отделки;
- гарантийный срок, установленный изготовителем.

  
В настоящее время мебель (кроме детской и медицинской) исключена из перечня товаров подлежащих обязательной сертификации, но   производители могут добровольно получать сертификат соответствия или декларацию соответствия, то у потребителя есть дополнительный плюс в приобретении  мебели. По этому, чтобы быть уверенным, что мебель изготовлена из материала качественного безопасного для жизни и здоровья человека, у потребителя есть право потребовать от продавца для ознакомления сертификат соответствия или копию сертификата, заверенную изготовителем подписью, печатью с указанием адреса изготовителя.  

Покупают мебель не на один год. Этот товар длительного пользования и по Закону изготовитель вправе устанавливать срок службы мебели. Срок службы – период, в течении которого изготовитель обязуется обеспечить потребителю возможность использования товара по назначению и нести ответственность за существенные недостатки. Обычно срок службы мебели устанавливается не менее 10 лет. Прочитать срок службы покупатель может в ярлыке изготовителя, приклеенном на мебель или в отдельной инструкции. На диваны, кушетки, тахты, кресла-кровати, диваны-кровати, матрацы, шкафы, мебельные гарнитуры, наборы мебельных изделий изготовитель обязан устанавливать срок службы так как по истечении этого срока мебель может представлять опасность для жизни и здоровья потребителя.

В магазине должна быть информация о способах, сроках и условиях доставки мебели. Сборка и доставка мебели осуществляется за отдельную плату, если иное не установлено договором.

При покупке мебели требуйте товарный чек, в котором указываются наименование товара и продавца, артикул мебели, количество предметов, входящих в набор (гарнитур) мебели, количество необходимой фурнитуры, цена каждого предмета, общая стоимость набора мебели, вид обивочного материала.

2. Продажа мебели в магазине или на рынке по образцам с заключением договора купли-продажи, с условием доставки в определенный срок по указанному адресу.

Этим способом можно приобрести мебель в торговых предприятиях, торгующих мебелью по образцам, с предварительным оформлением письменного договора купли-продажи с покупателем. Продажа мебели осуществляется продавцами согласно «Правил продажи товаров по образцам», утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации № 918 от 21.07.1997г. Однако, при продаже мебели по образцам применяются и общие положения Правил продажи отдельных видов товаров, изложенные в первом способе покупки мебели
Образцы мебели должны быть выставлены в торговом помещении с полной информацией о товаре. При продаже комплектов (наборов) мебели в торговом зале могут оформляться интерьеры, имитирующие жилые, бытовые помещения, кухни, а также стенды с образцами тканей или отделочных материалов, применяемых для производства изделий. При выборе мебели по образцам покупатель имеет право ознакомиться с каталогами, проспектами, фотографиями и другими информационными материалами.

Продавец обязан предложить покупателю услуги по доставке мебели, сборке и установке за отдельную плату. При заключении договора купли-продажи покупатель может отказаться от этих и других услуг. Если, согласно инструкции изготовителя, мебель требует сборки специалистами сервисной службы, то эта услуга включается в условия договора.

Договор купли-продажи мебели по образцам заключается в месте продажи мебели в письменной форме, подписанный продавцом и покупателем (в двух экземплярах).

В договоре обязательно должно быть указано:
- наименование и юридический адрес продавца, фамилия, имя, отчество покупателя и адрес, по которому доставляется мебель;
 - наименование товара, артикул, количество предметов, входящих в комплект приобретаемого товара, цена каждого предмета и общая сумма;
- вид оказываемой услуги, время ее исполнения и стоимость;
- обязательства продавца и покупателя;
- порядок и условия оплаты мебели: предварительная, оплата после доставки и передачи товара покупателю или другие условия;
- способы, сроки и условия доставки и передачи товара покупателю

После заключения договора продавец обязан передать покупателю мебель,  соответствующую образцу или описанию в каталогах, проспектах. Правилами предусмотрена доставка мебели по образцам путем отправления продавцом товара железнодорожным транспортом, автомобильным, воздушным с доставкой товара по месту, указанному покупателем в договоре.

 Покупатель до передачи ему заказанной мебели вправе отказаться от исполнения договора при условии возмещения продавцу расходов, понесенных в связи с совершением действий по выполнению договора.

При доставке мебели по указанному адресу покупателю не рекомендуется подписывать документ о приеме мебели пока он  не проверит в присутствии лица доставившего товар, соответствие мебели заказанному образцу и условиям договора.  Обязательно надо проверить качество мебели и комплектность. Правилами предусмотрено, что при передаче продавцом мебели с нарушением условий договора (о количестве предметов, несоответствии цвета и т.д. покупатель должен не позднее двадцати дней после получения мебели известить продавца об этих нарушениях заявлением в письменном виде.

Продавец обязан с мебелью передать покупателю не только кассовый и товарный чеки, но и инструкцию, другие документы изготовителя мебели, в которых продавец указывает дату начала гарантийного срока и срока службы. При этом покупателю надо знать, что гарантийный срок мебели, установленный изготовителем начинает действовать не с момента оплаты товара, а с даты доставки мебели к месту назначения. Если мебель требует сборки специалистом магазина, то гарантийный срок начинается с даты сборки. При возможности покупатель должен сохранить  каталог, проспект, фотографии  или другие информационные материалы   по которым он сделал заказ.

3. Изготовление мебели на заказ с  заключением договора подряда.  

Права потребителя в отношении мебели сделанной на заказ (по договору выполнения работ) отличаются от прав потребителя возникающих из договора купли-продажи и регулируются Главой 3 Федерального Закона РФ «О защите прав потребителей».

1. Необходимо определиться  с продавцом (изготовителем мебели) по своему заказу, обратите внимание на наличие у него офисного помещения, в котором продемонстрированы работы - не для продажи, а как демонстрация качества, образцы материалов, комплектующих. 

2. Обязательно наличие услуги по проектированию, желательно бесплатному,   возможность нарисовать несколько вариантов, подобрать нужные элементы в желательной цветовой гамме; 

3. При заключении договора не менее важным документом является дизайн-проект (эскиз) мебели, где описываются размеры и цветовая гамма мебели в определенном помещении (конкретная комната, кухня). Дизайн-проект должен быть подписан представителем продавца и на нем должна быть проставлена печать фирмы.   Потребитель  должен сохранить у себя второй экземпляр  эскиза, для того чтобы в дальнейшем избежать сборов о том, что вам изготовили не то, что вы хотели. 

4. При заключении договора на изготовление мебели обратите внимание на следующие важные моменты:
• обязательно в договоре должна быть указана цена работы, сроки исполнения (с момента подписания договора либо с даты внесения предоплаты за заказ), срок желательно должен быть определен в виде конкретной даты. Если последний день срока приходится на нерабочий день, днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день (ст. 193 ГК РФ). 
• в договоре должны быть прописаны все виды работ и этапы их выполнения (изготовление мебели, транспортировка, доставка, в том числе и подъем мебели, установка). 
• внимательно прочитайте пункты договора об ответственности сторон, если вы с ними не согласны, требуйте их исключения из договора. (Если условия договора ущемляют права потребителей по сравнению с установленными законами в области защиты прав потребителей, то они признаются недействительными). 
4. Выбирая материал, из которого будет изготовлена будущая мебель, обратите внимание на наличие гигиенического сертификата (например, элементы, изготовленные из низкосортного ДСП, могут выделять в окружающий воздух ядовитые формальдегид, фенол и другие канцерогенные вещества со всеми вытекающими последствиями). 
5. Необходимо быть внимательнее при доставке товара на дом. В акте приемки должны быть зафиксированы все механические дефекты или отличия от эскиза (дизайн-проекта). Только в этом случае можно будет в дальнейшем решать возникающие вопросы с продавцом. Если в акте дефекты,  или отличия  не обозначены - проблема ложится на плечи покупателя. 

За консультацией можно обращаться в Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (отдел защиты прав потребителей) по адресу: 655017 г.Абакан, ул. М.Жукова, 5, тел.34-36-24
ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РХ в г. Абакане» по адресу: г.Абакан, ул. Ленина, 66, тел. 35-77-63
Филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РХ в г. Черногорске»
по адресу: г. Черногорск, ул. Мира, 15, каб.13 тел.2-31-06, 2-31-11 
адрес электроной почты zppses@mail.ru
